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Læs i dette
nummer:

Kære APR!
En sommerhilsen fra mig skal lyde
til alle - først og fremmest tak for det
arbejde du har gjort for foreningen.

Vores forening har i gennem de
sidste par år oplevet en meget positiv
fremgang, vi har fået flere medlem-
mer,  mere gennemslagskraft, gode
overenskomster, stor pressedækning
og ikke mindst offentlig anerkendel-
se af at det er os - PROSA - der er
edb-fagets fagforening.

PROSA har jeg haft fornøjelsen af
at lede i nu snart otte måneder, det
betyder at det nu (allerede) er på
tide at gøre status til årets delegeret-
forsamling (DF) 18. - 19. November
2000 i Grøndals Centret i Køben-
havn (VI SES VEL ????).

Mine fokuspunkter har i den
forløbne periode været eksternt
arbejde, uddannelse, hvervning, it-
faglighed og ikke mindst arbejde

med den interne organisation i
PROSA.

Jeg kan sige at takket været ‘mine’
dygtige medarbejdere valgte såvel
som ansatte og ikke mindst via de
mange aktivisters store arbejde er
succesprocenten høj, meget høj.

Vi kan bryste os af at have sat
mange dagsordner for den danske it-
debat  f.eks. på aktieaflønningsområ-
det, nedslidning, stress, kryptering,
overvågning osv.

Set i bakspejlet er det min opfat-
telse at vi kun på ganske få steder
kunne have handlet bedre end vi har
gjort. Det kan godt lyde lidt hovski-
snovski men jeg føler godt at vi kan
være stolte af os selv!

Resultaterne taler deres tydelige
sprog.

Men nu skal vi ikke hvile på laur-
bærene, det er jo en evig kamp - der
er flere ting som står for i efteråret.

Internt har PROSA besluttet at
investere i et nyt Medlems-/A-kasse
System (MAS) projektet forventes
afsluttet i starten af næste år. Det vil
kræve mange kræfter men jeg ved at
hele den interne organisation er
opsat på at gennemføre det på tid.
Samtidigt ændrer vi nok organisatio-
nen i vores A-kasse en smule, således
at vi er bedre gearet til fremtidens
krav.

Efteråret står i kompetenceudvik-
lingens tegn, jeg kan allerede nu
løfte sløret for vores nye projekt som
skal bidrage til at du og dine kollega-
er bevarer og øger markedsværdien
via kompetencetilførsel. Der vil snart
komme mere om dette, hold øjne og
ører åbne!

I den samfundsmæssige debat er
der et par ting der trænger sig på:
Overvågning af medarbejder fra
ledelsen via automatiske Echelon
filtre, aktieaflønningsformer, jobska-
belse og ikke mindst skabelse af nye
uddannelser og tilpasning af de
eksisterende, her er PROSA selvføl-
gelig med på banen, du vil blive
løbende orienteret via PROSA’s
medier - og forhåbentligt også via
dagspressen!

Slutteligt vil jeg ønske dig et godt
efterår og igen takke for at du stiller
dig til rådighed som APR.

Skulle du have lyst til at kontakte
mig så skriv bare

- formand@prosa.dk er åben
24*7*52 og jeg lover at alle får svar.

Henrik Kroos, Formand

En tilfreds formand konstaterer at
resultaterne taler deres tydelige sprog



Har vi din
email-adresse?
Tilmeld dig APR-mail-netvær-
ket og modtag løbende  APR-
Posten, samt nyheder og
debatindlæg af interesse for
dig og din arbejdsplads

Send en mail med dit navn,
arbejdsplads (gerne også
adressen) og email-adresse til:
apr@prosa.dk
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Fyresedler istedet for
aktieoptioner.
Klondykestemningen i IT-branchen ebber ud. Mange IT-folk er begyndt at opleve
en lidt anderledes hverdag end den gyldne guldgraverstemning, der ihvert fald i
medierne i en periode har præget overskrifterne.

Af Palle Eghjort, faglig sekretær

Fyringsrunder på ny
Ifølge Berlingske Tidende den 5.
Juli, er ICL Danmark igang med en
omstrukturering som desværre
betyder fyringer også af IT-ansatte.

Dette er ikke ment som en fokuse-
ring på ICL som virksomhed, men
mere som et eksempel fra IT-bran-
chen generelt.

I foråret 1999 husker vi at der på
et tidspunkt var registreret fyringer
af ca. 200 - 300 SAP-folk rundt om-
kring i flere virksomheder.

ICL har åbenbart forberedt 2 børs-
introduktioner i år på internationalt
plan.

Medarbejderne var blevet stillet
medarbejderoptioner i udsigt, men
istedet skal 46 stillinger nedlægges
og ihvertfald 16 fyringer er planlagt
ifølge artiklen i Berlingske.

Vi håber selvfølgelig at virksomhe-
den og dens ansatte kommer godt
igennem den kommende periode og
ønsker hermed blot at trække linier-
ne op til branchen iøvrigt.

Branchen normaliseres
IT-branchen er nu ved at være en
mere “normal” del af samfundet på
lige fod med andre brancher og deres
virksomheder. Kravene fremover til
IT-virksomhederne bliver de samme
som til alle andre virksomheder:
Overskud i forretningsdriften.

Noget af den såkaldte “ny økono-
mi” går ud på at man betaler med
aktieoptioner istedet for rede penge.
Derfor gør det så ondt når kurserne
på aktimarkederne falder. De optio-
ner man vil betale med bliver jo

meget mindre værd. Ja, man risikerer
faktisk at de enten bliver totalt
værdiløse, eller at ingen ønsker at
blive betalt med disse “penge”.

Fremtrædende børsmæglere,
porteføljemanagere eller hvad aktie-
handlere nu bliver kaldt, forudser at
den ekstreme volatilitet der har præ-
get 1. halvår af år 2000 vil blive
dæmpet noget, men volatiliteten (de
store kursudsving) vil fortsat være i
markedet.

Netop IT-virksomhederne oplever
hård medfart af aktiehandlerne, hvis
der bliver i tvivl om de nu kan få pro-
fit nok. Senest har vi den 17. juli i år
oplevet 2 hollandske IT- firmaer få
børs-tæv, da de meddelte at profit-
ten var FORDOBLET i andet kvar-
tal 2000. Det VAR nemlig indregnet
i kursen inden regnskabet blev
offentliggjort.

Hvad er HOT?
Indenfor IT-branchen spår samme
børsmæglere at det ser godt ud for
fimaer der har aktiviteter omkring
bredbåndsnet, net-strategier, DSL-
forbindelser og den slags. Altså al
form for højhastighedstransmission
og leverancer til internettets infra-
struktur. Derudover datasikkerhed.

Dette ikke ment som investerings-
rådgivning, men som en strømpil på
hvad markedskræfterne tror bliver
lønsomt indenfor IT-branchen.

Og det er vel rimeligt interessant
at se hvordan det spænder af.

Det er trods alt de ansatte i IT-
branchen der skal “lægge ryg til”
uanset hvilken trend der bliver
udslaggivende.

Hvis ikke du allerede har tilmeldt dig APR-mail-netværket så send
en mail med dit navn, email-adressen og arbejdsplads - husk
adressen! til: apr@prosa.dk

POSTEN via mail!
Interesseret?



MØDER
AKTIVITETER

APR-træf i VEST
PROSA/VEST indbyder APR’erne
til weekend-træf.

Igen i år kan du tage familien med
på weekend-ophold på Søhøjlandets
Ferie- og Aktivitetscenter, Gjern
bakker v/Silkeborg. Datoen bliver
den 16. og 17. september 2000. Vi
holder fast i Søhøjlandet, fordi det
faktisk ikke kan gøres bedre. Lækkert
vandland samt alle de aktiviteter
man næsten kan ønske sig.

Opholdet er som tidligere en
blanding af møde - mens din familie
hygger sig i det dejlige feriecenter -
og et ‘almindeligt’ weekend-ophold.

Der bliver selvfølgelig også tid til
at vi kan være sammen alle sammen.

Vi vil iøvrigt forsøge at starte så
tidligt som muligt lørdag sådan at
der bliver bedre mulighed for tid

Odense:
28/8
SAP-foredrag
v/Henrik Kroos
PROSAs kontor, Nørregade 32, 1.

Odense:
30/8
Spille-c@feen åbner igen.
PROSAs kontor, Nørregade 32, 1.

Gjern bakker v/Silkeborg:
16-17/9
APR-træf
Søhøjlandets Ferie- og Aktivitets-
center

Karrebæksminde:
21/9-23/9
Kurset omhandler:
SU, Personalpolitik, Virksomheds-
overdragelser, IT-uddannelse og
efteruddannelse, Bonusløn, Resul-
tatløn osv.
Karrebæksminde Feriecenter
Enø Kystvej 55
4736 Karrebæksminde

Nyt fra din lokalafdeling

PROSA VEST
sammen med familien søndag.
Opholdet er gratis!

Programmet ligger i skrivende ikke
helt fast, men der er tradition for at
vi ‘finder’ et fagligt relevant emne,
som vi går i dybden med. Derudover
plejer vi at evaluere APR-netværket
og mon ikke at bl.a. APR-Håndbo-
gen og Backup-kampagnen vil blive
berørt!?

Har du spørgsmål til arrangemen-
tet eller skal du bare tilmeldes er du
velkommen til at kontakte vores
faglig sekretær:

Hanne Lykke Jespersen
Telefon: 87 30 14 05.
e-mail: hlj@prosa.dk

PS!
Jo hurtigere du tilmelder dig jo
større chance er der for at der er
plads - ved for stor tilslutning vil
“Først til mølle” gælde.

prosa.dk
PROSAs populære kurser og foredrag står nu foran endnu en sæson, hvor vi
igen præsenterer en samling nyheder.

Nyhederne denne gang er bla. :

XML - en grundlæggende indføring
i XML, der ser ud til at blive stadigt
mere populært på internettet og i
applikationer. For at klargøre begre-
berne vil vi også afholde et foredrag i
SGML - hvad er SGML og hvad kan
det bruges til - og hvordan hænger
det sammen med fx. XML og HT-
ML ?
IIS - Vi tager i efteråret to webservere
under behandling. Microsofts
Internet Information Server og
Apache - nettets mest populære
server, der kan køres på flere forskelli-
ge platforme.
VB - Vi har det seneste halve år
modtaget en del forespørgsler på

kurser i Visual Basic, og så afholder
vi dem selvfølgelig.
Firewalls - Mange firmaer har
problemer med sikkerheden. Dette
foredrag adresserer en del af de
problemer, man oftest ser i forbin-
delse med opsættelse af en firewall.
Foredragsholderen er fra det aner-
kendte sikkerhedsfirma Neupart og
Munkedal.
Udover nyhederne fortsætter vi flere
af kurserne fra forårssæsonen. Det
drejer sig om kurser i bla. Java,
Linux, ASP (denne gang ikke i
Delphi), PHP, TCP/ip, Windows
2000, SQL og databasedesign.

Desuden opfordrer vi stadig med-
lemmerne til at komme med forslag
til andre kurser.

Oplysninger om indhold, tid og sted
og vore nye prispolitik kan du finde
på vores web-adresse:
www.prosa.dk/kursus fra den 10.
august.

Som sædvanlig anbefaler vi hurtig
tilmelding, da kurserne ofte bliver
overtegnede.

Vel mødt til PROSAs kurser.

Jesper Svarre / kursus@prosa.dk

Kurser og foredrag



POSTBESØRGET BLAD
(0900 KHC)

‘Indsamling af lønstatistik’
via Internettet
Deltag i pilotprojektet!

Meningen er, gennem nedsættelsen
af et repræsentativt panel, at kunne
indsamle lønoplysninger nemt og
hurtigt via Internettet.

På længere sigt er det håbet at
kunne afskaffe den årlige indsamling
via papirskemaer, den er både dyr og
tidskrævende.

Til at starte med er ambitionsni-
veauet dog noget mindre: At få dan-
net et repræsenativt panel, og at kon-
trollere, at de svar vi får fra panelet,
rent faktisk kan bruges som strømpil
for lønudviklingen. Vi vil så spørge
paneldeltagerne 3-4 gange årligt om
deres løn for at kunne give bedre ud-

meldinger om lønudviklingen.
Senere vil vi også supplere spørgs-

målene om løn med andre faglige
spørgsmål.

Det skal selvfølgelig ikke stoppe
med den “rå” data-indsamling via
nettet. Vi vil også gerne kunne
præsentere talmaterialet på nettet i
en form, der gør det muligt at lave
egen-definerede udtræk som supple-
ment til de standardtabeller vi plejer
at lave.

Men først og fremmest skal vi have
teknikken til at fungere. Både på
edb-siden og på statistik-siden. Det
vil vi bede dig om at give en hjælpen-
de hånd med, som deltager i vores
panel. Første fase bliver en testfase,
hvor vi registrerer paneldeltagerne og
bagefter vil bede dig om at udfylde
en miniversion af vores spørgeskema
til lønstatistikken. Al kommunikati-
on kommer til at foregå ved hjælp af
email og via vores websider.

Tilmeld dig på:
http://www.prosa.dk/panel.

Steen Andersen, faglig sekretær
e-mail: san@prosa.dk

APR i det
offentlige?

Tilmeld dig STATs mailing-liste
og modtag løbende nyheder
og debatindlæg af interesse
for offentlig ansatte IT-folk.

Send en mail med dit navn,
arbejdsplads og email-adres-
se til: san@prosa.dk


